
五、解答题（从 23 题开始，每小题 8 分，共 16 分）

24.性质探究

如图①，在等腰三角形 ABC中，∠ACB=120°，则底边 AB与腰 AC的长度之比为________．

理解运用

⑴若顶角为 120°的等腰三角形的周长为8 4 3 ，则它的面积为________；

⑵如图②，在四边形 EFGH中，EF=EG=EH．
①求证：∠EFG+∠EHG=∠FGH;
②在边 FG，GH上分别取中点 M，N，连接 MN．若∠FGH=120°，EF=10,直接写出线段 MN的长．

类比拓展

顶角为 2α的等腰三角形的底边与一腰的长度之比为________（用含α的式子表示）．



六、解答题（每小题 10 分，共 20 分）

25.如图，在矩形 ABCD中，AD=4cm，AB=3cm，E为边 BC上一点，BE=AB，连接 AE．动点 P、Q从点 A同时

出发，点 P以 2 cm/s的速度沿 AE向终点 E运动；点 Q以 2cm/s的速度沿折线 AD—DC向终点 C运动．设

点 Q运动的时间为 x（s），在运动过程中，点 P，点 Q经过的路线与线段 PQ围成的图形面积为 y（cm²）．
⑴AE=________cm,∠EAD=________°；
⑵求 y关于 x的函数解析式，并写出自变量 x的取值范围；

⑶当 PQ= 5
4
cm时，直接写出 x的值．



26.如图，抛物线  21y x k   与 x轴相交于 A，B两点（点 A在点 B的左侧），与 y轴相交于点 C（0，－3）．P

为抛物线上一点，横坐标为 m，且 m＞0．
⑴求此抛物线的解析式；

⑵当点 P位于 x轴下方时，求△ABP面积的最大值；

⑶设此抛物线在点 C与点 P之间部分（含点 C和点 P）最高点与最低点的纵坐标之差为 h．
①求 h关于 m的函数解析式，并写出自变量 m的取值范围；

②当 h=9时，直接写出△BCP的面积．



参考答案

1、D 2、D 3、B 4、C 5、B 6、A

7、 1)( 1)a a （ 8、x＞1 9、
1
2x

10、5（答案不唯一，只有 c≥0 即可）

11、60 12、20 13、54 14、 25 －48

15、{答案}解：原式 aaaa 212 22  (2分)

12 2  a (3分)

当 2a 时,原式=2× �
�

� t=5 (5分)

16

(3分)
由树状图可以看出，所有等可能出现的结果共有 4种，且取出的扇子和手绢都是红色的结果有 1种，

所以 P（扇子和手绢都是红色）=
4
1

(5分)

解法二根据题意，列表如下：

（3分）

由表可以看出，所有等可能出现的结果共有 4种，且取出的扇子和手绢都是红色的结果有 1种，

所以 P（扇子和手绢都是红色）=
4
1

（5分）

17、解：（1）设
x
ky  （1分）

因为 x=2时，y=6,所以 6=
2
k
，（2分）

解得 k=12,因此
x

y 12
 （3分）

（2）把 x=4 代入
x

y 12
 ，得 3

4
12

y （5分）

18、证明：由作图得 AE=CF （1分）

在平行四边形 ABCD中，AB＝DC，∠A＝∠C （2 分）

在△ABE 和△CDF 中，

AE CF
A C

AB CD


  
 

所以，△ABE≌△CDF（SAS） （5 分）

结果 甲

乙

红扇子 绿扇子

红手绢 （红扇子，红手绢） （绿扇子，绿手绢）

绿手绢 （红扇子，绿手绢） （绿扇子，绿手绢）



19、（1）（2）如下图所示
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